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Tartsunk ki mindnyájan!
A hazaszeretet etikai értelemben 

IlsŐsorban a honi röghöz való ragasz­
kodást jelenti.

Ezen a földön éltek atyáink, itt 
fogunk élni és meghalni mi is, a fi­
aink is. Azután jelenti a hazaszeretet 
E hazái szokásokhoz, nyelvünkhöz, 
^állásunkhoz, száz meg száz emlék­
hez való ragaszkodást is. E drága 
tincsekről nem mondhatunk le soha. 
Pompás virágai ezek egy kertnek, 
Amelyben mindenki szívesen sétál, ha 
levetheti egy időre a hétköznap jár­
dát.

Az állam jóléte polgáraink jólé- 
lén alapszik. A jólét forrása a mun­
ka, vétel és eladás, a kereskedelem, 
la munkára támaszkodik. Ha egy ál­
lam messzire fekszik a nagy tengeri 
Is szárazföldi útaktól, vagy épenség- 
lel el van vágva tőlük, siralmas éle­
tet él. A nagyvilágba nyúló kapu nél- 
iül meddő marad az ország élete. 
Manapság, a leküzdött távolságok kó­
lában, a vizi utak fontossága rendki-

TÁRCA
A HADI ÁRVA

— PROLOG
p hadi árvák javára Sinfalván rendezett 
Inüsoros háborús húshagyó keddi estélyre

Irta: BCROSS ELEK.
I Szavalta: BÁLLÁ RÓZA.

|Ió estét kívánok mind közönségesen!
|Megvallom bűnömet, hogy régóta lesem

S
agy szívdobogás közt itt a függöny mellett, 
°gy e terem milyen színültig megtellett, 
°gy gyűlt a közönség, mint a zsongó méhe 
allgatva jótettre ösztönző szivére, 
egértve, mit kivan a háború tőlünk, 
ni minden ki kell hogy teljék most belőlünk

|Mert kik itthon vagyunk, nagyrészt
I [fehérnépek,
I udjuk, hogy ránk várnak, a barázdák, rétek, 

I

vüli, Minden államnak, amely meg 
akarja állani helyét á népek verse­
nyében, a tengeren a jövője. Lege­
rősebb bizonyitékai a tengeri kereske­
delmet űző államok : Nagybrittannia, 
az Egyesült Államok, de kisebb is, 
mint Hollandia és Dánia.

Hogy minő hatalom a nép gaz­
dagsága, azt legvilágosabban a világ­
háborús Anglia példája mutatja. Nem 
is kell bővebben fejtegetni, hiszen ez 
sajnálatos tény. Azért sajnálatos, mert 
Agnliagazdagsága volt a csalétek, amely 
maga köré vonzotta ellenségeink fál- 
káját és ez a gazdagság föakadálya 
most békekötésnek. íme, egy nép egyol­
dalú gazdagsága nagy veszedelem le­
het más népekre, amelyek az anya­
gi fellendülés korát élik. A gazdag 
nép bérbe veheti az éhes nép kard­
ját, hogy veszedelmes versenytársát 
leverje.

Megérkeztünk az emberi fejlő­
dés történetének egyik legsötétebb 
kérdéséhez : a háborúhoz. A válághá- 
boru okai, legmélyebb gyökerükben 
ugyanazok, mint amelyek a világtör­
ténet nagy átalakulásait mindig is

Szántás, vetés gyűjtés, aratás és hordás, 
Asszony ma a kocsis, kanász, béres, csordás, 
A ház, konyha, udvar, istálló mind rendbe’, 
Igazgat az asszony mindent lelki csendbe’, 
Gyermek-segítséggel, szomszédi jósággal, 
Magyar nőhöz illő igaz buzgósággal.

*

Valamint fiaink emberek a gáton 
S győznek ellenséges ember-áradáson, 
Világ minden táján túlerőt tipornak, 
Puskaropogás közt magyar dalt dalolnak 
S az egész világot ez a dal bejárja: 
Magyar katonának nincsen sehol párja: 
Azonképen itthon szelíd égbolt alján, 
Hol hála Istennek nincsen muszka, tálján, 
Nincs francia, angol, sőt oláh is csak volt, 
Mert szép országunkból hamar visszaloholt, 
Sőt oly nagy vala a visszaigyekvése, 
Hogy saját fészkében sem volt pihenése... 
Azonképen mondom, itthon is van harcunk, 
Hej de sokszor belétüzesedik arcunk, 
Itthon is van küzdés, habár nem muszkával, 
Itthon is van tusa, igaz nem puskával, 
De van az élettel, mindennapi gonddal, 

okozták, azok az ősi ösztönök, ame­
lyek a nomád népeket véres harcba 
vitték a jobb legelőkért, amelyek 
megindították a népvándorlást és ké­
sőbb is kiváltották a nagy fegyveres 
döntéseket, noha ezek persze min­
denféle más köpönyegekben burko- 
lódzottak. Föld-, vagy pénzszerzés volt 
mindig az egyik fél közvetlen célja,, 
tulajdonának védelme a másiké. Va­
lameddig tehát van megkivánás a vi­
lágon, valameddig az emberek kedé­
lye nem olyan szelíd, mint az angya­
loké, addig lesz háború ; két ember 
háborúja, pártok háborúja, népek és 
államok háborúja. Ebből kérlelhetet­
len logikával az következik, hogy az 
államnak meg kell tudnia védenie 
magát, különben le kell mondania hi­
vatásáról.

Hazánkat köröskörül ellenségek 
szorongatják és mindannyian egy da­
rab húst akarnak kiszakítani eleven 
testünkből. Mi volna egy csonka ál­
lam, amelyből még az Adriát is el­
vették, egyetlen útját az Óceánhoz ? 
A mindent megtermékenyítő tengeren­
túli kereskedelemtől elvágva megfu-

A sokféle furcsa hadi állapottal . . . 
Nehéz küzdés ez is, akárcsak a másik, 
Testi-lelki erő mindkettőben vásik, 
Mégis egy a jelszó mindkét csatatéren: 
Kitartás I Hazámért utolsó csepp vérem I

*
Ez a szent hitvallás hevíti a lelkünk,
Ez gyógyít meg, mikor fájó sebet nyertünk, 
Ez törli le könnyünk, ez a mi szent kincsünk 
Ma, mikor sokféle a háborús „m'ncsűnií;“, 
Ez nincs, az nincs, s mikor szert tudunk 

[rá tenni r
A sok lótás-futás, nélkülözés: semmi, 
Feledi a lelkünk, s mondja: tűrök várok, 
Több mit ők átélnek : több a — lövész­

bárok ! . . „*
íme, ma este is ez látható itten:
Nehéz küzdésünkben velünk van az Isten,. 
Egy nagy közös érzést adott a lelkűnkbe t 
Emberszeretetet, ez él a szivünkbe’, —
Ez hozott itt össze minket ily szép számmal 
S jöttünk lelkesedve, nemcsakimmel-ámmal, 
Jöttünk, mert vezetett krisztusi szeretet: 
Hogy szeressük, védjük, óvjuk a — gyerekeit 

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ii s s y <T. könyvnyomdájában Tor dán •
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ladna az ipar is, tövén szál adna el 
az állam maga. A gyárak milliónyi 
munkása hol találna munkát ?

Hol adhatuá el a polgár, amit 
termel ? Mely polgári hivatás virá- 
gozathnék még azután ? Tenger hiján 
kínai fal választana el bennünket a 
világtól.

Nem kis dolog az, ami most 
kockán forog.

Hadseregünk két és fél eszten­
dőt betöltő küzdelem után legdrágább 
javaink hű őreként ott áll részben a 
határon, részben mélyen benn az el­
lenség országában. Hogyan fogja fel 
az ország ezt a hatalmas történeti 
tényt ? Ha minden szívről viaszlenyo- 
matot készítenének, bizonyára nem 
egyformán mély és nem egyformán 
olvasható lenyomatokat kapnánk. De 
a nép nagy tömege, elsősorban a lel­
kes ifjúság, a haza reménye, teli van 
hálával és csodálattal hőseink iránt.

Legszentebb javainkért harco­
lunk. Ezért a fronton és front mögött 
egyetlen jelszavunk : kitartás 1

Bethlen József gróf 
lemondása.

A maros] udasi kerületnek orsz. kép­
viselője : gróf Bethlen József a vármegyei 
munkapártnak köztiszteletben s szeretetben 
álló elnöke egészségi állapotára utalással 
lemondott a képviselőházi összeférhetetlen­
ségi bizots.tagssági állásáról.AlmássyLászló 
islemondott ez állásról, a Ház e lemondáso­
kat tudomásul vette s ezzel lehetővé vált, 
hogy az összeférhetetlenségi bizottságban 
egy már előzetesen üresedésben volt állás 
figyelembe vételével három ellenzéki kép­
viselő helyet foglalhasson.

Szurmay altábornagy az uj 
honvédelmi miniszter.

A fővárosi lapok már napokkal előbb 
közölték, hogy Báró Hazay Samu honvé­
delmi minisztert Őfelsége Károly király 
egy újonnan szervezett — eddig nyilvá­
nosságra nem hozott — igen fontos kato­
nai intézmény élére nevezte ki Becsbe;

Öleljük keblünkre azt, a kinek atyja 
Életét a haza oltárára adta,
Úgy szerette honát, hogy meghalt érette, 
Előttünk ragyogó hősi vitéz tette 
Szentté avatja őt s az ő glóriája 
Intő jel mi nekünk: „Íme az árvája!“ 
Vegyük fel a gondját, elveszni ne hagyjuk, 
Szájába a szánkból falatunkat adjuk, 
Töröljük le könnyét, adjunk ruhát rája, 
Óh mert mindnyájunkká, a ki hős árvája! 
A szivünk füzénél melengessük őket, 
Magyar reményünket, magyar jövendőnket 1

*

Ezt a szép estélyt is ő érettük tartjuk, 
Hogy sugaras legyen piros-pozsgás arcuk, 
Puha, meleg legyen kis patyolat ágyuk, 
Soha ne érezzék búsnak árvaságuk. — 
Hanem úgy érezzék, hogy e falu népe, 
Mindenik lakója, gazdagja, szegénye, 
Apraja és nagyja mind-mind rokon velük, 
Mind az ő szüleik, mind az ő testvérük, 
Mind nagy szeretettel öleli magához, 
Jó szóval-szivvel van a hadi árvához . . . 
Ezt a szent nagy érzést ápolni, plántálni,

amely állás a miniszternek katonai reakti- 
válását tette szükségessé. Az ekként gaz­
dátlanná vált honvédelmi miniszteri állásra 
Őfelsége a legteljesebb közmegelégedésre 
Szurmay Sáodor altábornagyot nevezte ki, 
aki a háború előtt már államtitkára volt 
e minisztériumnak és pompás adminisztra­
tív képességeiről tett tanúságot, a háború­
ban pedig az »uzsoki hős“ nevet vívta ki 
magának. Hadsergünknek egyik legnépsze­
rűbb tábornoka, mindig a legnehezebb fel­
adatok elvégzésére állították s az adott 
viszonyok között mindig a legjobban ál­
lotta meg a helyét. Neu-Sandec felszaba­
dítása, Uzsok históriai védelme, a májusi 
offenziva diadalmas előnyomulása Lember- 
gig, azután a Stripa menti véres ütközetek 
és végül a lucki áttörést követő volhiniai 
csaták Szurmay Sándor hadvezéri képes­
ségeinek felejthetetlen és kitörölhetetlen 
bizonyítékai. Az uj honvédelmi miniszter 
kinevezése a hivatalos lapban már meg­
jelent és Őfelsége kezeibe az esküt is le­
tette.

Erdély közélelmezési biztosa.
Báró Kürthy Lajos, a Közélel­

mezési Hivatal elnöke gróf Károlyi 
Györgyöt Erdély közélelmezési biztosává 
nevezte ki és megbízta, hogy tájékozódás 
céljából utazza be az erdélyrészi megyé­
ket. Gróf Károlyi György eddig a délvi­
déken működött mint közélelmezési dik­
tátor, Bácskát szervezte meg és e mun­
kája tökéletes eredménnyel járt, amennyi­
ben úgy a rekvirálás, mint a szükségle­
tek kontingensének megállapítása s ennek 
biztosítása teljes mértékben sikerült. E 
kinevezéssel kapcsolatban a „Kolozsvári 
Hirlap" a következő közleményt hozta :

Károlyi György gróf kinevezését 
mindenekelőtt az tette szükségessé, hogy 
a közellátás ügyeit egy centrumból irá­
nyítsák. Erdély helyzete ugyanis erősen 
specializálódott és az eddigi intézkedések 
nem viselték, nem is viselhették magukon 
az egységesség bélyegét. Több fórumunk 
volt, több helyről érkeztek az utasítások 

8 és igy könnyen előfordulhatott, hogy az

Más faluk előtt is jó példával járni : 
Ez a mi nagy célunk, ez a hivatásunk, 
Hogy csak vig és boldog hadi árvát lássunk.. 
Sinfalva eddig is a háború óta 
Szent áldozatait készséggel lerótta, 
Bőkezüleg adott mindenik oltárra, 
Szive és kamrája sohase vo]t zárva, 
Mikor hadi célra adakozni kellett
S ebben nem maradt el más községek

[mellett . . . 
Ezért az árvák is! jó helyt lesznek itten, 
Áldást hint reájuk s falunkra az Isten 1...

*
Kedves jó közönség! Ma húshagyó este 
Szivünk a jóságos sziveket kereste, 
Idehívtuk s ime szép számmal itt vannak, 
Hogy együtt érezünk, szép jele ez annak. 
Bizony ez az esténk szintén hadi fajta, 
Három éves harcnak a bélyege rajta, 
Mert hogy alig vagyon fiú itthon nehány, 
Ezért hát mindenik szereplő most leány... 
Igaz, hogy nem vagyunk ehez hozzá szokva, 
De szükség törvényt ront és hódit a szoknya, 
Hanem azért mégis a játék okából, 
Nadrág lesz itt máma némelyikssoZmydőóL... 
Ez a mi esténknek hadi furcsasága, 
De kitesz magáért falunk ifjúsága . . . 
Kezdődjék a játék I... Fogadják szívesen! 
Jó estét kívánok mind közönségesen! 

egyik rendelkezés kontrakarirozta a m 
sikat A Közélelmezési Hivatal ennek ] 
szituációnak akart véget vetni és azd 
határozott olyképen, hogy közélelmezj 
biztost Aliit Erdély élére, aki aztán a le] 
jobb tudása és belátása szerint intézze! 
polgárság ügyeit.

A kinevezés nem véletlenül esett [d 
rolyi György grófra. Erdély közélelmezéj 
biztosának ugyanis ezen a téren már él 
tékes tapasztalatai vannak. EpenségJ 
nem a legjobb viszonyok uralkodtak 
Délvidéken akkor, amidőn Károlyi GyörJ 
gróf odament, hogy rendet teremtsen, W 
európai műveltségű ur leutazott Ujvidékr 
azután beutazta az egész Báeskát és nj 
után mindenütt személyesen győződött me| 
a közellátás kérdésének ügyeiről, hozzá 
fogott a szervezéshez. Radikális és prak 
tikus intézkedései nemsokára meg is hói 
ták a várt gyümölcsöt: a délvidéki fon 
tos közélelmezési problémák megoldás 
nyertek, a helyzet szanálódott és ott mii 
den a legnagyobb rendben történik. Ilye 
garanciával rendelkezik Károlyi Györg; 
gróf, aki mától kezdve Erdély közélelme 
zési ügyeit van hivatva vezetni.

A „Kolozsvári Hírlap“ munkatárs 
felkereste a hivatalos minőségben Kolozs 
várt időző Károlyi György grófot és meg 
kérte, lenne szives nyilatkozni küldetésé 
ről és arról, hogy a városi és vármegye 
hivatalokban — látogatása alkalmával - 
mit tapasztalt. Károlyi György gróf hozzá 
intézett kérdéseinkre az alábbiakban vo. 
szives válaszolni :

— Küldetésemnek célja mindenek 
előtt informálódni az erdélyi közéleln^ 
zési viszonyokról. Be fogom utazni ai 
összes- érdélyi vármegyéket és mindenül 
személyesen óhajtok meggyőződni az adott 
állapotokról. Utamnak informatív jellegi 
van. Látni akarjuk, hogy milyen a rend- 
szer, milyen a belátás, hogy mentek vég­
be a rekvirálások, van-e szigorú és céto 
vezető ellenőrzés? Most még kévést 
mondhatok, mert keveset láttam. Eddi 
esak Kolozsvár két törvényhatóságán! 
tettem hivatalos látogatást. Ennek befeji 
zése után sorra veszem a többi érdél; 
törvényhatóságokat é3 amikor ezt befeje> 
tem, akkor teszek jelentést az illetéke 
tényezőnek.

— Kolozsvári látogatásai alatt ni 
tapasztalt Méltóságod ?

— Ma délelőtt kerestem fel Kólót 
vár város törvényhatóságát. Dr. Halli 
Gusztáv polgármesterter és dr. Nemes vi 
rosi tanácsos kiséretében látogatást tette 
a város közélelmezési ügyosztályában. Me 
vizsgáltam a rendszert és azt tapasztaltai 
hogy a város alapossággal és szivvel i» 
tézi a közélelmezés ügyeit. Betekintef 
nyertem a közélelmezési ügyek aktáiba < 
meggyőződést szereztem arról is, hogy1 
hajtották végre báró Kürthy Lajos re* 
delkezéseit. Mindenütt rendet találtam.* 
intézkedéseket pontosan foganatosított* 
és elkövettek mindent, hogy a primer f01 
tosságu élelmi cikkek körül ne legyeDÍ 
zavarok.

— A lisztellátás ügyeit milyenek01 
méltóztatott találni ?

— Ha ezen a téren voltak is anoö 
liák, azt csupán átmenetieknek lehet 
dani. A lisztellátás kérdése szoros Össf
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Lggésben van a közlekedésüggyel és et­
től""függ mmden.

— A vármegyei közélelmezés aktáit 
L megtekintette Méltóságod?

— Igen, ma látogatást tettem gróf 
Bethlen Ödön főispánnál is. Örömmel és 
^ismeréssel kell szólanom arról a nagy 
lés eredményes munkáról, amit gróf Beth­
len Ödön főispán csinált. Betekintettem a 
hatósági élelmiszerraktárak könyveibe és 
világosan megállapitottóm, hogy úgy a for­
galom, az élelmi cikkek szétosztása, mint 
azok árai tekintetében szinte egyedülálló 
példával találkoztam. Gróf Bethlen Ödön 
főispán működése valóban dicséretet ér­
demel.

Meddig marad Méltóságod Kolozsvárt?
— Ma itt elvégzem teendőimet és 

holnap utazom Marosvásárhelyre. Hogy 
mennyi időt fog igénybe venni az erdélyi 
utam, azt e percben nem is tudhatom meg­
állapítani, mivel a közlekedési viszonyok 
nem egyformán. Be fogom utazni az egész 
Erdélyt és csak ezen utaim megtörténte 
után szolhatok arról, hogy mit tervezünk 
és mi lesz.

HÍREK.
— Személpi hír. I n c z é d y 

Jockszman Ödön vármegyei fő­
jegyző február 26 és 27-én váro­
sunkban tartózkodót. A főjegyző ur 
az e napokon megtartott-1891—1872 
évbeli népfölkelési pótszemlén elnö­
költ.

— Kineuezés. A kormány tud­
valevőleg az uj adótörvényekkel 
kapcsolatos teendők elvégzésére adó­
biztosi állásokat szervezett, az egyes 
pénzügyigazgatóságoknál. A kineve­
zések nagyobb részt már megtörtén­
tek. A nagyenyedi kir, pénzügyigaz­
gatósághoz ifj. rI\ö r ö k Árpád ma­
gán hivatalnok neveztetett ki adó­
biztossá. Értesülésünk szerint az adó­
biztos egyelőre adóhelyesbitések 
ügyében jár el. A később végzendő 
dolgokról a pénzügyminisztérium ál­
tal rendezendő tanfolyamon fog tá­
jékozást szerezni.

— Gt községi hépviselötesiülel 
február hó 24-én a bor és husfo- 
gyasztási adó bérbeadása ügyében 
ülést tartott. Az ülésre vonatkozójre- 
ferádánk helyszűke miatt jövő szám­
ra maradt.

— GI JKarosujvári Takarék­
pénztár r. t XXL évi rendes köz­
gyűléséről irt referádánk a múlt heti 
számból helyszűke miatt lemaradt s 
igy azt az e heti számban ismertet­
jük. A gyűlésen Benedek Farkas 
alelnök, igazgató helyettes tett je­
lentést a Takarékpénztár 1916. üzlet­
évéről, amelynek során megemléke­
zett arról is, hogy a román betörés 
alkalmával az intézet értékei bizton­

sági okokból Nagyenyedre helyeztet­
tek át, sőt nehány hétre működésü­
két is oda voltak kénytelenek áttenni. 
Az intézetnél kb. 350.000 K. n. é. 
hadikölcsönjegyzés eszközöltetett a 
IV. és V. kibocsátásból. A Takarék­
pénztár 150.000 K. alaptőke mellett 
18.888 K. tiszta nyereséget ért el, 
amiből a részvényeseknek— 150 000 
K. részvénytöke után — 5% oszta­
lékot fizet. A társaság váltótárcája 
629.472 K, ebből 176.009 K. van 
visszleszámitolva. A jelzálogkölcsön 
állomány 110.129 K., a takarékbetét 
524.373 K-val szerepel a mérlegben. 
Az intézet tartalék alapja 27.528 K.

— Gl marosujvári vasútállomá­
son a személpforgalom a követke­
zőleg változott: Naponta C3ak két 
vonat indul és ugyancsak kettő ér­
kezik. Még pediglen indul Marosuj- 
várról Székelykocsárdra reggel 6 ó. 
57 p.-kor és estve 10 ó. 25 p.-kor. 
Érkezik Marosujvárra reggel 8 ó. és 
éjjel 12 órakor.

— Sbzárlai. A rendőrhatóság 
városunk területére február hó 23- 
ától kezdőd őleg elrendelte az ebzár­
latot. A zárlat egyelőre 40 napra szól. 
Ezen idő alatt minden ebtulajdonos 
köteles kutyáját odahaza tartani, vagy 
azt szájkosárral ellátni. A rendelet 
be nem tartása szigorú büntetést von 
maga után.

— Uj piaci áralv Járásunk fő- 
szolgabirája Marosujvár nagyközség 
és a járás területére az élelmi cik-
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kék piaci árait a következőleg álla-
pitotta meg:

1 liter tej - K 64 f.
1 liter tejfel 4 K — f.
1 kg. tehéntúró 3 K — f.
1 kg. kenyér — K 80 f.
1 kg. juh-turó és sajt 8 K — f.
1 kg. méz 10 K — f.
1 kg. vaj 14 K — f.
1 véka burgonya 5 K — f.
1 drb. tojás — K 20 f.
1 fő hagyma nagyja — K 10 f.
1 fő hagyma apróbbja K 08 f.
Majorság élő súlyba kg. 4 K — f.
Liba élő súlyba kg. 5 I< — f.
Pujka élő súlyban kg. 6 K — f.

Fenti élemi cikkeknek (a kenyér 
és tej kivételével) üzlethelyiségben 
való kicsinyben árusításánál a fenn- 
tebbi árakhoz 20% hozzászámitás 
engedélyeztetett.

A piáéi árak megállapításával 
kapcsolatosan szigorú intézkedés tö­
rtént a városvégi pótpiacok megszün­
tetése érdekében is. Az eladók — 
mint az egy korábbi kormány rende­
let eléírja — kötelesek az eladásra 
szánt élelmicikket a piacra behozni 

s asak is itt bocsáthatják azokat áru­
ba. Ellenkező esetben úgy az eladóra, 
mint a vevőre érzékeny büntetés vár. 
Figyelmeztetjük tehát a közönséget, 
hogy a saját, de a köz érdekében 
is cselekszik; ha a régi uzussal sza­
kítva — közszükségletét a nyílt pia­
con igyekezik beszerezni.

— Dölpánpkioszfás volt az el­
múlt csütörtökön Marosujvárt. A kö­
zönség valóságos ostrom alá vette 
a dohányos boltokat és sok helyütt 
arcpiritó botrányok is keletkeztek. 
A dohányeladásnál uj rendet tapasz­
taltunk : vagyis X kistrafikus csak 
akkor kezdhette meg az árusítást, ha 
szomszédjánál az eladás lezajlott. 
Ezt az intézkedést nem helyeselhet­
jük, mert amint láttuk kistözsdésnél 
bevégzödvén a kiárusítás a közön­
ség® elzarándokolt a má­
sodik, harmadik, tizedik kistözsde 
elé is s igy aztán egyesek telt zse­
bekkel, a gyöngébbek pedig üres 
kezekkel távoztak haza felé. A do­
hányeladást nem üzletről-üzletre, kü- 
lön-külön, hanem egy időben kell 
rendezni. Mi célja sincs a korláto­
zásnak. A közönség úgy legalább 
szét szóródna s ezzel a dohány nagy- 
tösdei mizériákra emlékeztető fonák 
helyzet is megszűnne.

Hisszük,jhogy propozricionk ille­
tékes helyen meghallgatásra talál s 
nem -fog alkalom adódni arra, hogy 
ez üggyel újból foglalkozzunk.

Küldjünk meleg ruhákat katonáinknak

Füssy József, kiadó.

oapsici
■ compos.

Nagyszerűen b&vált a harctéren küzdőknél és 
Általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony -Liniment
Horgony-Pain-Expeller pótléka. 

Üvegje K —-80, 140, 2 —.
Kapható gyógy szertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban,
Prága 1, Elisabetnstr. 5.

Naponkénti szétküldés. &

a marosujvári járás terüle­
tén — bármilyen terjedelmű 
és bárminő helyen fekvő ter- 
möképes ingatlanokat.
Cím: a lap kiadóhivatalnál, 
Hunyadi-utca 47 sz. alatt 
megtudható.
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iFüssy József, könyvnyomdája
• -j&L S®fe ■ . «fciuM*..--. «..<#* A «<AS»?sgáiar -w« ,✓—<*

könyv-, papír-,' író-, rajz- és festöszer- 
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

Alapittatott j 
b 1867-ben.. |

Dombornyomásu névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

Telefon
34 szám

Nagyraktár:
Gimnáziumi, polgári fiú- és pol­

gári leányiskolái, valamint elemi 
. iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban,

t

ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró-és rajzkészletekben.

V. ______

Ás „ARANYOSVIDÉK*
független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék“
vármegye legelterjedtebb lapja és 

j így a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetését az Ara­
nyosvidékbe. seb A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva, f "

Készít:
irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat,
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket,

<_■ ■

gyászjelentéseket, 
falragaszokat, f 
szórólapokat 
és minden a könyvnyomdaiparban 

előforduló munkákat ízléses és 
hibátlan kiállításban, szolid árak 
mellett.

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.

Nyomatott Füssy József villanyeróreberendezettgyorssajtóján Tordán.
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